

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!



### UKRAINIAN LABOR NEWS

на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VII. Ч. 102. ВІСНОК, 25. СЕРПНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, AUGUST 25th, 1925. No. 102. VOL. VII.

## Моряки на британських кораблях вийшли на страйк

### ПРЕЗИДЕНТ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЮНІІ МОРЯКІВ ГАВЕЛОК ВИЛСОН ОСУДЖУЄ СТРАЙК МОРЯКІВ.

Причиною страйку нова угода між юніями і корабельними компаніями, на підставі якої зникається платню на 1 фунт стерлінгів місячно.

ЛОНДОН, 22. серпня. — В Лондоні й інших портових містах вибух неофіційний страйк моряків, який загрожує поширитися на британські кораблі в закордонних портах, як це вже сталося в Австралії. Як подають газетні повідомлення, страйкова агітація ведеться вже в канадських портах. Клопіт повстав з того, що моряки відкинули недавній агітмент між двома морськими юніями й корабельними компаніями відносно знижки платні на один фунт стерлінгів місячно. Страйковий комітет каже, що страйк обійняв 15,000 моряків і що 35 кораблів вже є задержані в Лондоні. Звідомлення з Австралії кажуть, що тамошній страйк може поширитися та що в портах є задержані багато кораблів через брак людей оперувати ними. Страйком моряків керує Том Вальс, провідник недавнього страйку на кораблях в Австралії. Гавелок Вилсон, президент Національної Юнії Моряків і відомий реакціонер, вислав телеграму до австралійського прем'єра Бруса, в якій осуджує Вальса. Він приписує страйк "червоною" агітацією і "негідним мальконтам".

### СТРАЙК МОРЯКІВ ПОШИРЕНИЙ НА КОРАБЛІ В АВСТРАЛІЇ.

Більше як 50 британських кораблів в різних австралійських портах є обняті страйком моряків.

СІДНІ, Австралія, 22. серпня. — На мітингу британських моряків ухвалено тут вчера резолюцію, в якій закликається робітникам вийти на страйк, поки не буде привернена платня, що існувала перед закінченням агітменту між морськими юніями й власниками кораблів. Промовці на мітингу сильно литували юніями провідників за зраду інтересів моряків. Рішено повідомити телеграфічно британських моряків в інших австралійських портах, щоб вони прилучилися до страйку і слухали розпорядків Австралійської Юнії Моряків, яка буде їх підтримувати. Згідні відповіді одержано від моряків в Мелбурн, Брисбен і Аделейд, і робітники на британських кораблях в тих портах вийшли на страйк.

СІДНІ, Австралія, 22. серпня. — Більше як 50 британських кораблів в австралійських портах є обняті страйком. Вони включають великі кораблі. Тут вважають, що й інші кораблі, які є в дорозі до Австралії, будуть обняті страйком.

### СТРАЙК КИТАЙСЬКИХ МОРЯКІВ НА КОРАБЛІ У ВЕНКУВЕРІ.

Капітан корабля "Сіті оф Вікторія" арештував страйкуючих китайців і віддав їх в руки поліції.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 22. серпня. — На кораблі "Сіті оф Вікторія", який прибув до тутешнього порту, застрайкувало 16 китайських моряків. Вони кажуть, що одержали інструкції з Шангаю застанова праці, однак відмовилися подати, хто дав їм приказ застрайкувати. Капітан корабля Т. П. Блейр арештував страйкуючих моряків і віддав їх в руки поліції. Тепер вони сидять увязнені на поліцейській стації у Венкувері. Бейл за них назначено по \$250, а крім цього вони мають заложити бонди по \$500, яких вимагається на підставі іміграційного закону при візді китайців до Канади.

### КОНГРЕС ДРУГОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

МАРСІЛІЯ, Франція, 22. серпня. — Тут зібрався сьогодні Робітничий Соціалістичний Інтернаціонал. Є це другий збір цього Інтернаціоналу від часу війни. Ухвалено резолюції, які домагаються більшої пайки в міжнародній соціалістичній праці для жінок, закликають соціалістів зміцнити міжнародно акцію проти війни і пропонують поважно розслідувати, в якій спосіб можна би борюватися постійний зріст кошту життя.

#### ЖИНОЧА СОЦІАЛІСТИЧНИЙ КОНГРЕС.

МАРСІЛІЯ, Франція, 22. серпня. — Тут відкрився вчера жіночий соціалістичний конгрес, як вступ до міжнародного соціалістичного конгресу. На конгресі є заступлених 16 народностей 100 делегатів.

Ухвалено резолюції, які домагаються більшої пайки в міжнародній соціалістичній праці для жінок, закликають соціалістів зміцнити міжнародно акцію проти війни і пропонують поважно розслідувати, в якій спосіб можна би борюватися постійний зріст кошту життя.

### ВІТЛІ ЗАКЛИКАЄ ФОРМУВАТИ РОБІТНИЧІ ОБОРОНЧІ КОРПУСИ.

Бувший міністер в уряді Рамсея МекДоналда пропонує створити робітничу оборону з 10,000,000 членів.

ЛОНДОН, 22. серпня. — Джон Вітлі, бувши міністер здоров'я в уряді Рамсея МекДоналда, закликає британських робітників утворити робітничі оборонні корпуси, які були-б готові боротися проти наступів капіталізму на робітництво. Вітлі помістив свій заклик в робітничій газеті "Ді Савтсайд Стандарт", що виходить в Глезго. Він пропонує, щоб до оборонних корпусів вступило 10 мільйонів робітників, які були-б готові стояти на сторожі інтересів робітництва. Бувши міністер каже в своєму заклику, що ідея уживати сили в індустріяльних спорядженнях від капіталістів, які майже завжди заводять знижку платні при допомозі сили. Вітлі поділяє читачеві толкувати, як він пропонує, щоб оборонні корпуси поставили опір "атакам, що тепер приготують проти робітників". Його заклик не каже нічого про уживання зброї.

### ДЖОЙНСОН-ГІКС ЗА РЕКРУТУВАННЯМ СПЕЦІАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ.

"Дейлі Мейл" каже, що міністер внутрішніх справ рішив рекрутувати поліцію проти комуністів.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Газета "Дейлі Мейл" каже, що міністер внутрішніх справ сер Вільям Джайнсон-Гікс рішив в користь скорого рекрутування спеціальної поліції, як одного з кроків, конечних для охорони "публіки" перед неспокоєм, до якого ведуть комуністи. "Дейлі Мейл" каже далше, що соціалісти й комуністи безперестанку приготують до боротьби, яка розпочнеться тоді, коли прийдеться переходити в життя рекомендації вулгової комісії, або скорше, коли прийде до спору між залізничними компаніями й залізничниками. Газета завляє, що Джайн Вітлі, який був міністром здоров'я в уряді Рамсея МекДоналда, формує в Глезго робітничі оборонні корпуси, які він свідється, досягнуть членства 10 мільйонів людей, готових боротися проти атаків капіталістів на робітництво.

### ЕСПАНИЯ ХОЧЕ НАВЯЗАТИ МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ З РІФАМИ.

Мароканські повстанці заатакували острів Альгуцемас, що лежить коло еспанської бази в Мароко.

ПАРИЖ, 22. серпня. — Звідомлення з Барселони кажуть, що помимо відновленої війни в Мароко на велику скалю, Еспания робить дальші старання, щоб навязати мирні переговори з Абд-Ель-Кримом. Після цих звідомлень, генерал Прімо де Рівера, голова еспанської директорії й головний командант еспанської армії в Мароко, виїхав до Альжєїрасу для переговорів з рифською мировою делегациєю. МАДРИД, Еспания, 22. серпня. — Військова директорія офіційно одовістила, що мароканські повстанці заатакували в четвер острів Альгуцемас, що лежить коло еспанської бази в північному Мароко. Еспанські війська вже втратили 20 в убитих. Директорія каже, що на місці боротьби вислано еспанські военні кораблі.

### В БЕРЛІНІ УБИТО ДВОХ КОМУНІСТІВ.

Варен зівстав іменованій генерал-губернатором французького Індо-Китаю.

За це соціалістичний конгрес викинув його з Соціалістичної Партії.

#### ВИПУСК НОВИХ ЧЕРВОНІХ ОФІЦІРІВ.

МОСКВА. — Дня 8. серпня зі всіх військових шкіл Радянського Союзу випущено нових командирів Червоної Армії. Всіх було випущено 12,768 червоних офіцирів.

### РЕЛІГІЙНІ ФАНАТИКИ УБИЛИ 50 ЛЮДЕЙ.

КЕРІП ТАВН, Полуудева Африка, 22. серпня. — Делеша з Елізабетвил в бельгійському Конго каже, що релігійні фанатики в околиці Сакані, стараячися навести сидю на свою віру, убили 50 туземців в одному селі.

Вислану малу патрулю поліції прогнано назад, при чому кількох убито або ранено. 3 Елізабетвил вислано військо на здавлення заворушення.

#### ЗАСТРАЙКУВАЛИ ЧЕРЕЗ ОДНОГО РОБІТНИКА.

МОНТРЕАЛ, 22. серпня. — В виду того, що фірма Джан В. Пек енд Ко., яка виробляє мужський одяг, відмовилася звільнити на просьбу юніїних робітників одного робітника, повернувшого жовніра, який не заплатив своїх юніїних вкладок, 350 робітників тої компанії вийшли на страйк. Після застановлення праці компанія рішила завести відкриті робітню, себто не визнавати юнії в шапі.

#### РАДЯНСЬКІ ЛІТАКИ ПРИБУЛИ ДО ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 21. серпня. — В Шангаю спустилися вчера на землю два радянські аероплани, які летять з Пекіну до Кантону. Аероплани вилетіли з Москви 10. серпня і прибули до Пекіну 14. липня.

#### ПРОДУКЦІЯ ПШЕНИЦІ У 22 КРАЇНАХ.

ВАШІНГТОН, 22. серпня. — Департамент рільництва оповідає, що продукцію пшениці в 22 країнах обчислювано 10. серпня на 2 мільярди 222 мільйонів бушлів. Минулого року збір пшениці в тих самих країнах-виносів 2 мільярди 156 мільйонів бушлів. Департамент каже, що згадані держави репрезентують 72 проц. світового збору пшениці, не вчисляючи Радянського Союзу й Китаю.

#### КИТАЙЦІ ЗЛОВИЛИ ІТАЛІЙСЬКОГО МІСІОНАРА.

ПЕКІН, Китай, 22. серпня. — Італійський консуль в Кантоні переслав італійській легації в Пекіні відомість, що "червоні" добровольці в Агісунгу "зловили" 17. липня італійського місіонара Бяньчі.

#### НАСЛІДКИ ПРОГРІБІШ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

ВАШІНГТОН, 18. серпня. — За останні чотири роки, то є від часу заведення прогрібії, в Злучених Державах осліпло від уживання сигарет околю 8,000 людей. Обчислення виказують, що число випадків осліплення від самогону збільшується з кожним роком, що вказує на збільшення уживання самогону.

### АНТИІМПЕРІАЛІСТИЧНА ЮНІА ПЕРЕВОДИТЬ ІНСПЕКЦІЮ КОРАБЛІВ.

Бритійський генеральний консуль в Кантоні запротестував проти нових портових приписів в Китаю.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Нові китайські портові приписи, звернені проти британських японських кораблів, не лише звернули на себе велику увагу уряду, але й значно зворушили пресу. Нові приписи, видані урядом Подудневого Китаю в Кантоні, є такі:

1) Кораблям кожної держави, за винятком британських і японських, вільно уживати кожного порту під умовою, що вони не будуть заїздити до британського порту Гонг Конг. 2) Всі кораблі, запливаючи до портів, мусять підчинитися інспекції пікетчиків Антіімперіалістичної юнії. Бритійський генеральний консуль в Кантоні запротестував до китайського уряду, що портові приписи нарушують права договору Великої Британії і є рівнозначні з виповідженням війни. Таке становище генерального консуля попірають багато тутешніх газет, хоч вони зазначають, що китайський уряд є правдоподібно безсилний в цій справі.

### ЯПОНЦІ ПОЛАГОДИЛИ СТРАЙКИ ТЕКСТИЛЬЩИКІВ І МОРЯКІВ.

Бритійська торгівля в одному лише Гонг Койгу тратить денно чверть мільона фунтів стерлінгів.

ШАНГАЙ, Китай, 22. серпня. — Китайці заключили з Японцями угоду, якою остаточно полагожується страйки текстильних робітників і моряків. Китайські газети друкують звідомлення про поважне тертя між японськими і китайськими дипломатами в Пекіні. Бритійці нарікають на Японців, що вони оставили й самі в боротьбі з Китайцями. Бритійці огірчені також дуже на кантонський уряд за те, що він не впускає до китайських портів британських кораблів та зарядив бойкот британського порту Гонг Конг.

ЛОНДОН, 22. серпня. — В наслідок нових портових приписів в Китаю, звернених проти Великої Британії та Японії, британська торгівля в самому Гонг Конгу тратить денно чверть мільона фунтів стерлінгів. (Фунт стерлінгів — близько п'ять доларів.)

### ВИЦЕАДМІРАЛ СІНКЛЕЙР МАЄ ВІЛЬНУ РУКУ ВІДНОСНО КИТАЮ.

В Кантоні замордовано Ліу Чун Поя, міністра фінансів в подуднево-китайському уряді.

ПЕКІН, 22. серпня. — Бритійський уряд дав вицеадміралу Сінклейрові свободу ділання в приверненню корабельних прав Бритійців в Китаю. Акція адмірала, якщо така розпочнеться, буде звернена проти кантонського уряду. Тут вважають, що як британський адмірал схоче привернути старий стан річей, то пекінський уряд буде безсилний не допустити до неприязельських кроків. ЛОНДОН, 21. серпня. — Делеша з Кантону через Гонг Конг доносить, що там убито Ліу Чун Поя, китайського міністра фінансів. В звідомленню не подано деталей убийства. КАНТОН, Китай, 21. серпня. — Одного з мушів, що брали участь в убійстві Ліу Чун Поя, міністра фінансів кантонського уряду, убила сторожа, коли він втік з місця убийства. Одного убийника сторожа ранила, а інші втікли.

### ЛИСТОНОША ЗАСУДЖЕНО НА 3 РОКИ.

Минулої п'ятниці в поліційному суді в Вінніпегу засуджено листоноша Г. І. Тейлора на три роки в'язниці за крадіж пошти. Засуд видано протягом 24 годин від часу арештування. Тейлор працював на пошті як листоноша від червня цього року. Тейлор є другим почтовим урядовцем, що зівстав засуджений на в'язницю цього року. Пару місяців тому назад Сидні Г. Сміт був засуджений на подібну кару за такий самий злочин помимо апелів до впливових кругів. Почтові урядники кажуть, що протягом останніх трох місяців по цілій Канаді засуджено 6 або 7 почтових урядовців на 3 роки в'язниці за крадіж пошти.

КАЙРО, Єгипет. — Тут арештовано недавно більше як 10 комуністів під замітом, що вони хотіли викликати революцію в Єгипті.